
ة وعلىم الخظيير الاقحصادًةملية العلىم    1حامعة باثىة   والعلىم الحجازٍ

 صىاعي اقحصادماطتر  الاقحصادًةقظم العلىم 

 مقياض الححىلات الصىاعية : فيالإحابة الىمىذحية                                       

 الأول:الظؤال 

أثس بشهل مباشس في حل الححىلات  والاختراع ومن فيهموالإبداع  الابحهاز الفسق بين  ما هى على ضىء ما ثم دزاطحه     

 (4................................)الصىاعية؟

  (1) هى عبارة عً ثىليد واكتشاف الأفكار الجديدة دون ثطبيقها الابتكار

هى ثحىيل هذا المفهىم إلى أو  .الإهتاج : هى ثزجمة ثلك الأفكار إلى مىتج جديد أو عملية جديدة أو طزيقة جديدة فيالإبداع

 (   1)......ثطبيق أو ثصييع أو مىتج مىجه لتحقيق هجاحات ثجارية 

 (1...) هى إيجاد مفهىم جديد أو ثطىيز التكىىلىجيا. اكتشاف( أو الإوشاء فهى Inventionالاختراع )

 (1........).كل هذه العمليات أثزت في التحىلات الصىاعية 

 الثاوي:الظؤال 

الري وهل هى الأمس  ؟والثاوي والححىلات الأخيرةالححىل الأول  والحقني خلالالفسق بين همط الإهحاج العلمي  ما هى      

طاهيا ثنىن قىة عظمى؟  (4......................)حعل بسٍ

مرحلة الإنتاج الجماعي والدؤسساتي خلال  و التحول إلى 91و  18 مرحلة الإبداع الفردي خلال القرننٌ الفرق يكمن في
، أما في ظل (9........)والابتكار بمعنى أنو خلال التحولنٌ الأول والثاني كان الأفراد ىم أساس الاختراع :العشرينالقرن 

 الإبتكاريةوالجمعيات العلمية..الخ ىي الرائدة في إنتاج الصناعات  التحول الثالث فقد أصبحت الدؤسسات والجامعات
 (....9....).والتكنولوجية

 (، غنً أنو ليس الوحيد 9ىو من بنٌ الأمور التي جعلت بريطانيا تكون قوة عظمى .....)
سياسات الحرية وعدم التدخل من طرف الدولة و كذا وفرة رؤوس الأموال وزيادتها و إتساع كجملت الأسباب  فهناك 

 (9......)دة السكانية  التجارة الداخلية و الخارجية و كذا الزيا
 



 الثالث:الظؤال 

والثىزات الصىاعية أم أهه ًقحصس على وهل ًطبق هرا المصطلح على مل الححىلات  ؟ماذا هقصد بالحدمير الخلاق     

 (4......................)ثحىل وحيد؟

دث التي الصناعية الطفرة ىو الخلاق التدمنً  القديم النظام تدمنً في وتستمر الداخل، من الاقتصادي الذيكل في مستمرة ثورة تُح

 طويلة والافتراضات الإجراءات تدمنً يجب أنو الخلاق التدمنً نظرية تفترض، كما  الوقت نفس في جديدة اقتصادية بنية وإنشاء

 الاقتصاد تتعامل مع الخلاق التدمنً نظرية، بالإضافة إلى أنها أي الابتكار أجل من والدوارد الطاقات لاستغلال المجال لإفساح الأمد

 إذ. الاقتصادية كامبريدج لطرق الثابت التقليدي الرياضي النموذج مع مباشرةً  يتعارض وىذا دائمًا، ومتغنًة طبيعية عملية أنو على

 وكما.والدنافسة بالابتكار استبدالذا أو الدتغنًات من العديد تشكيل يعاد بل الاقتصادية، للعمليات الأساسي الذدف التوازن يعد لم

 الجديدة التقنيات في والعاملنٌ الأعمال رواد يخلق وىكذا ورابحنٌ، خاسرين العملية ىذه تنتج أن من بد لا التدمنً، كلمة توحي

 (2........)عالقنٌ القديمة بالتكنولوجيا الدلتزمون يحترك وبذاك الجديدة، الربح فرص على الضوء ويسلطون التوازن عدم من حالة

 (2يطبق هذا المصطلح على كل التحىلات والثىرات الصىاعية......................)وعم 

 السابع:الظؤال 

أعلم أن هىاك عصسا ٌظمى  حيرة، لىدمسة أصابحني  لأول ًقىل بيل غيخع "عىدما طمعد جعبير عصس المعلىمات        

 .البشس أن ٌظحخدمىها " اعحادطم المىاد الجدًدة التي بإعصس البروهص وهي فترات طميد  وأخس ٌظمىعصس الحدًد 

 مس بهاالمساحل الثلاثة التي  مع ذلسثم دزاطحه قم بححليل المقىلة مبرشا أهم الىقاط التي ثىاولىاها  على ضىء ما       

 (8........................)المعسفة؟ اقحصاد

كان بيل غيتس ومن شككوا في قدرة الدعلومة والكمبيوتر على حق لدا قال أصابني الذىول أو الحنًة فكيف يمكن للعقل البشري -

أن يتقبل فكرة الصراع على شيء غنً ملموس وخرق قاعدة الدادة، إلا أن الأمر الذي أسنتكر حدوثو لم يفتأ أن يصبح واقعا 

و لخص مراحل تطورىا بيتر دراكر في كتابو فن الإدارة في القرن العشرين جاعلا منها أإليها نعيشو، عقب ىذه الثورة التي أشار 

الثورة الرابعة أو التطور الرابع والتي ربطها بإختراع الكمبيوتر في خمسينيات القرن الدنصرم، وليس بيل وحده من شكك في ىذا الامر 

وعدم الاىتمام، أو  قوبلت الدبتكرات التكنولوجية الجديدة في الداضي بالريبة ماثنًا كالعلمية يبنٌ أنو   توالاكتشافاتاريخ الفكر ف



والتكنولوجية مدى قصر النظر في تلك  عدم تقدير الامكانات التي تعد بها. وقد بنٌ التطور اللاحق، وتتابع الابتكارات العلمية

 (.2.....................)الدواقف

والكهرباء الأولية على رأسها مصادر الطاقة......الفحم الثورة الأولى ......البترول  ورات بالدواردوالثإرتباط التحولات الصناعية  -

 (2...)الإبتكار أي العقل البشري ...... وكذا مواردأما الأخنًة فبالطاقات الدتجددة والثالثة ...............الثانية  الثورة

، والذىبالأمم ترتبط بالدوارد الطبيعية كالبرونز  والصناعات وكذا ثروة الحضرات في نمط تفكنً البشرية فبعد أن كانتىو الفرق -

والاقتصادية  السياسيةوالقوة الثروة الدعلومات والدعرفة أىم مصادر  أنجاءت التكنولوجيا والدعلوماتية لتؤكد ذلك لدا تغنً كل 

أي أن العلم  عالدي.الدصادر التي تسهم في تُقيق تنافس  منكونها  والحربية، وتزداد أهميتها يوماً بعد يوم في موازين القوة العالدية

اليوم أصبح يتعامل مع صناعات معرفية تكون البيانات موادىا الأولية والعقل البشري من أىم أدواتو الرئيسية وتصبح الأفكار 

 (.2..................)منتجات

ومات أما الدرحلة مر بثلاث مراحل الأولى سادت في الخمسينيات و الستينيات من القرن الدنصرم حيث عرفة بمرحلة معالجة الدعل-

الثانية سادة في السبعينيات والثمانينيات وعرفة بمرحلة تقنية الدعلومات، وفي ظل ىتنٌ الدرحلتنٌ ىيمنة اجهزة الكمبيوتر و التي  

لتي كانت تستخدم كأجهزة مستقلة بذاتها كل منها مستقلة على الأخر أما الدرحلة الثالثة فهي مرحلة الإقتصاد الدبني على الدعرفة وا

فركزة  تم فيها ربط أجهزة الكمبيوتر بالشبكة، بمعنى أن الدرحلتنٌ الأولى والثانية ركزتا على القوة الدتاحة للحواسيب، أما الدرحلة الثالثة

 (2......)على قوة الربط بالشبكات، أي ان الانطلاقة الفعلية لذذا الإقتصاد قرنت بإطلاق الإنترنت في التسعينبات

 

 

 

 

 

 


